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la — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

Bu Birleşim beş oturum yapan Genel Kurulda : 
Danışma Meclisi İkinci Yasama Yılına Başkan 

Sadi Irmak'ın açış konuşması ile başlandı. 
Başkanlık Divanı üyelikleri için yapılan seçim­

ler sonunda : 
Başkanlığa; Sadi Irmak, 

Başkanvekilliklerine; M. Vefik Kitapçıgil, Tur­
han Güven, 

Kâtip Üyeliklere; Güngör Çakmakçı, Ali Nejat 
Alpat, Talât Saraçoğlu, Erdoğan Bayık, 

İdareci Üyeliklere; Fahri öztürk, Nazmi önder, 
Seçildiler. 
Danışma Meclisinin 7 Ekim 1982 Perşembe gü­

nü saat 14.00'de toplanması kararlaştırılarak, Birle­
şime saat 21.15 de son verildi. 

Sadi IRMAK 
Başkan 

Mehmet PAMAK Hilmi SABUNCU 
Kâtip Üye Katip Üye 

Güngör ÇAKMAKÇI Ali Nejat ALPAT 
Kâtip Üye Katip Üye 

H. — GELEN KAĞITLAR 

Tezkere 
1. — Mehmet Onur MÎMAN Hakkındaki Ölüm 

Cezasının Yerine Getirilmesine Dair Başbakanlık * 

Tezkeresi. (3/400) (Başkanlığa geliş tarihi : 5.10.1982) 
(Adalet Komisyonuna : 5.10.1982) 

•>•«< 

BİRİNCİ OTURUM 

Açılma Saati : 14.00 

BAŞKAN : Başkanvekili M. Vefik KİTAPÇIGİL 

KÂTİP ÜYELER : Güngör ÇAKMAKÇI, Ali Nejat ALPAT 

BAŞKAN — Değerli üyeler, Danışma Mecli­
simizin 2 nci Birleşimini açıyorum. 

Çoğunluğumuz vardır. 

III. — BAŞKANLIK DİVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARI 

1. — M, Vefik Kitapçığil'in, Başkanvekili seçil­
mesi dolayısıyla Genel Kurulun şahsına gösterdiği 
itimada dair teşekkürü. 

BAŞKAN — Saygıdeğer Üyeler; 
Şu anda ilk defa bu kürsüye değerli oylarınızla 

çıktığım günkü heyecanın kat kat üstünde bir he­
yecanla huzurlarınızda bulunuyorum. 

Geçen yıl şahsıma gösterdiğiniz teveccühe bu yıl 
da nail olmaktan duyduğum bahtiyarlık sonsuzdur. 
Yüce Meclisin bana sahip çıkarak Başkanlık göre­
vinde alıkoymasını, bugüne kadar şahsıma tevcih 

edilen armağanların, rütbelerin en değerlisi sanıyo­
rum. Bu vefalı jestinizden ve kararınızdan dolayı 
sizlere şükranlarımı arz ediyorum. 

Değerli üyeler; 
Bir yıllık yasama döneminde sizlerin Başkanlık 

hizmetinizde bulunurken, o günlerdeki bilgimin, 
Meclis çalışmaları üzerindeki bilgimin ve tecrübe­
min nispetinde içtüzüğümüzü uygulamaya, adaletli 
ve tarafsız hareket etmeye; hiçbir üyeyi diğer üye­
den ayırmadan çalışmaya gayret ettim. Buna rağ­
men, müzakereler sırasında istemeyerek bazı değer-



Danışma Meclisi B : 2 

li arkadaşlarımı üzdüysem, kırdıysam, bundan dola- I 
yi bugün, özellikle o arkadaşlarımdan özür diliyo- I 
rum. (Alkışlar) I 

Bu meclisteki Başkanlık görevini yaparken, siz- I 
lerin çok değerli desteğiniz ve yardımınızla bu gö- I 
revi başarmaya çalıştım. Aynı desteği, aynı yardımı I 
bu yıl da göstermeniz hususunda en küçük bir şüp- I 
hem yoktur. I 

Yeni yasama yılının hepimize hayırlı olmasını I 
dilerken, tekrar şükranlarımı ve minnetlerimi arz I 
eder, sevgiler ve saygılar sunarım. (Alkışlar) I 

2. — Romanya Tarım ve Gıda Sanayii Baka- I 
nının resmî davetlisi olarak 18-23 Eylül 1982 tarih- I 
leri arasında Bükreş'e gidecek olan Tarım ve Orman I 
Bakanı Sabahattin Özbek'e, Köy İşleri ve Koopera- I 
tifler Bakanı Münir Raif Güney'in vekillik etmesinin I 
uygun görülmüş olduğuna dair Devlet Başkanlığı 
tezkeresi. (3/439) 

BAŞKAN — Değerli üyeler, gündemimizin su- I 
nuşlar kısmında Sayın Devlet Başkanımızın bir Tez- I 
keresi var, okutuyorum : I 

Danışma Meclisi Başkanlığına I 
Romanya Tarım ve Gıda Sanayii Bakanı'nın res- I 

mî davetlisi olarak 18-23 Eylül 1982 tarihleri ara­
sında Bükreş'e gidecek olan Tarım ve Orman Ba- I 
kanı Prof. Dr. Sabahattin Özbek'in dönüşüne kadar; 
Tarım ve Orman Bakanlığının, Köy İşleri ve Koope- I 
ratifler Bakanı Münir Raif Güney'in vekillik etme­
sinin* Başbakanın teklifi üzerine, uygun görülmüş 
olduğunu bilgilerinize sunarım. I 

Kenan EVREN 
Orgeneral 
Devlet Başkanı I 

BAŞKAN — Bilgilerinize arz ederim. I 

3f] — Türkiye s AET ortaklık ilişkiler konusun­
da 21-26 Eylül 1982 tarihleri arasında görüşmeler- I 
de buunmak üzere Brüksel ve Lüksemburg'a gide- I 
cek olan Devlet Bakanı Sermet Refik Pasin'e, Ma- I 
liye Bakanı Adnan Başer Kafaoğlu'nun vekillik et- I 
meşinin uygun görülmüş olduğuna dair Devlet Baş­
kanlığı tezkeresi (3/440) 

BAŞKAN — Değerli üyeler, Sayın Devlet Baş­
kanımızın diğer bir Tezkereleri var, onu da okutu­
yorum : I 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
21-26 Eylül 1982 tarihleri arasında Türkiye-AET 

Ortaklık İlişkileri konusunda Avrupa Toplulukları 
Komisyonu Başkanı Yardımcıları ve Avrupa Yatı- J 
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rım Bankası Başkanı ile görüşmelerde bulunmak 
üzere Brüksel ve Lüksemburg'a gidecek ve 3 Ekim 
1982 tarihinde yurda dönecek olan Devlet Başkanı 
Sermet Refik Pasin'in dönüşüne kadar Devlet Ba­
kanlığına, Maliye Bakanı Adnan Başer Kafaoğlu' 
nun vekillik etmesinin, Başbakanın teklifi üzerine, 
uygun görülmüş olduğunu bilgilerinize sunarım. 

Kenan EVREN 
Orgeneral 
Devlet Başkanı 

BAŞKAN — Bilgilerinize arz ederim. 
4 — Danışma Meclisi Komisyonlarının üye sa­

yılarının tespitine dair Başkanlık Divanının 6 Ekim 
1982 tarihli 51 sayılı kararı. 

BAŞKAN — Değerli üyeler, Danışma Meclisi­
mizin Sayın Başkanının bir tezkeresi ve Başkanlık 
Divanının bir kararı var, onları da okutuyorum : 

Genel Kurula 
Başkanlık Divanının 6 Ekim 1982 tarihli toplantı­

sında alman 51 sayılı kararı ilişikte sunulmuştur. 
Genel Kurulun tasviplerine arz ederim. 

Sadi IRMAK 
Danışma Meclisi 

Başkanı 

Karar No. : 51 ' . 
Karar Tarihi : 6 Ekim 1982 
Toplantı : 52 
Başkanlık Divanı Kararı : 
1. Başkanlık Divanı Üyelerinin komisyonlarda 

görev almaması ve bir üyenin sadece bir komisyonda 
görev alması temenni olunduğu hususunun sayın üye­
lere duyurulmasına, 

2. Komisyonların üye sayısının aşağıda gösteril­
diği şekilde tespiti konusunun Genel Kurulun tasvi­
bine sunulmasına, 

Karar verilmiştir. 
Komisyonun adı : Üye sayısı: 
Anayasa Komisyonu 15 
Bütçe - Plan Komisyonu 27 
Adalet Komisyonu 13 
Millî Savunma, içişleri ve Dışişleri Komisyonu 13 
Millî Eğitim Komisyonu (Millî Eğitim, Kül­

tür, Gençlik ve Spor) 11 

Malî İşler Komisyonu (Maliye, Gümrük ve 
Tekel) 11 
İktisadî İşler Komisyonu (Ticaret, Sanayi ve 
Teknoloji, Enerji ve Tabiî Kaynaklar) 11 

Sağlık ve Sosyal işler Komisyonu (Sağlık, 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik) 11 
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Bayındırlık, Ulaştırma, tmar ve iskân, Tu­
rizm ve Tanıtma Komisyonu 13 

Tarım ve Orman, Köy İşleri ve Kooperatifler 
Komisyonu 13 

Danışma Meclisi Hesaplarını inceleme ve Sa­
yıştay Komisyonu 11 

Sadi IRMAK 
Başkan 

Turhan GÜVEN 
Başkanvekili 

Erdoğan BAYIK 
Kâtip Üye 

M. Talât SARAÇOĞLU 
Kâtip Üye 

M. Vefik KITAPÇIGIL 
Başkanvekili 

Ali Nejat ALPAT 
Kâtip Üye 

Güngör ÇAKMAKÇI 
Kâtip Üye 

Nazmi ÖNDER 
İdareci Üye 

Fahri ÖZTÜRK 
idareci Üye 

BAŞKAN — Değerli üyeler Başkanlık Divanının 
bu kararındaki arz edilen ilk madde Başkanlığın bir 
temennisidir; ikinci madde komisyonların üye adetle-
riyle ilgilidir. Bu şüphesiz sizlerin kararlarınızla ke­
sinleşecektir. Bu itibarla sıra ile... 

İSMAİL ŞENGÜN — Söz istiyorum efendim. 
BAŞKAN — Hay, hay Sayın Şengün, söz verece­

ğim. 
Sıra ile komisyonları ve onların tespit edilen Baş­

kanlık Divan nca size teklif edilen üye adetlerini oku­
yup, ondan sonra değerli üyelerimizin görüşleri varsa, 
o görüşleri aldıktan sonra oylarınıza sunmakla, kesin 
olarak o komisyonun üye adedini tespit etme görevini 
yapmış olacağız. 

ilk Komisyon, Anayasa Komisyonudur, teklif et­
tiğimiz üye sayısı 15'tir. 

Sayın Şengün, buyurun efendim. 
İSMAİL ŞENGÜN — Başkanlık Divanımızın bu 

kıymetli kararını, daha doğrusu komisyonlara verile­
cek üyeler sayısındaki temenni kararını tabiî ki saygı 
ile karşılıyoruz; ancak bu kararın karşısında en azın­
dan Başkanlık Divanı bize bunun altında yatan kriter­
ler nedir, o konuda bilgi vermesinin gerektiğini sanı­
yorum, Yani, bu komisyonlar geçen yıl kaç birleşim 
yapmışlar, en azından bize bunu söylemeliydiniz ki, 
biz kararlarımızı daha rahat verelim. 

BAŞKAN — Teşekkür ederim Sayın Şengün. 
Böyle bir hazırlıkla gelmiş olmadığımızdan dolayı 

üzgünüz; yalnız, geçen yıl bütün komisyonlar yaptık­
ları çalışmalarda ağırlığın hangi komisyonda olduğu 
hakkında bir görüş sahibidirler ve rakam vermemekle 
beraber, yapılan çalışmalar bakımından hangi komis-
yonlarn yüklü olduğu Genel Kurulca bilinmektedir. 

Bu itibarla şu anda bir rakam verme durumunda ol­
madığımızdan dolayı özür dileyerek konuyu bu şekil­
de açıklamış oluyorum. 

Değerli üyeler Anayasa Komisyonumuzun üye sa­
yısını oylamıyorum; çünkü Tüzüğümüz bu sayıyı esa­
sen tespit etmiştir, 15'tir. 

İkinci Komisyon, Bütçe Plan Komisyonudur; üye 
sayısı 27 olarak tespit edilmiştir. Bu sayıyı oylarınıza 
sunuyorum : Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edil­
miştir. 

Üçüncü Komisyon... 
SÜLEYMAN SIRRI KIRCALI — Sayın Başkan. 
BAŞKAN — Buyurun Sayın Kırcalı. 

SÜLEYMAN SIRRI KIRCALI — Efendim, şim­
di Anayasa ve Bütçe Plan Komisyonu İçtüzükte ve 
kanunda zaten var. Şimdi geri kalan komisyonlar için 
Sayın Şengün'ün söylemiş olduğu husus çok önemlidir. 
Bütün komisyonların ne kadar hizmet gördüğü, nasıl 
çalıştığı üye arkadaşlarımızca malum ise de, bu kadar 
net olduğunu zannetmiyorum. O sebeple, bugün Bütçe 
- Plan ve Anayasa Komisyonu yalnız seçileceğine gö­
re, Sayın Riyaset acaba lütfederler mi arkadaşlarımı­
za bu komisyonlardaki iş miktarı nedir, ne kadar ça­
lışmışlardır bildirelim? Müteakip toplantıda bu kararı 
alalım. 

BAŞKAN — Teşekkür ederim. 
Buyurun Sayın Ender. 

MUZAFFER ENDER — Sayın Başkanım, benim 
komisyon sayısı üzerinde durduğum önemli noktalar­
dan bir tanesi, bu sayıların seçilecek olan komisyonla­
ra göre tamamen ayarlanmasıdır. Şöyle ki : 

Geçen yasama dönemi komisyon seçimlerinde bir­
çok arkadaşlarımız ikinci komisyonlarda görev al­
mak durumunda kaldılar. Komisyonları çalıştırmaz 
hale getirdi bu durum. Bir komisyonda çalışıyorsa, 
öbür komisyonda çalışamaz oldu, toplantılar aksadı. 
Bu sebeple yapılacak en güzel düzenleme bence; ge­
riye kalan komisyonlardaki üye sayısını ayarlamak ve 
ikinci bir komisyona arkadaş göndermemek. En çı­
kar şekli budur. 

BAŞKAN — Sayın Ender ve değerli üyeler; 
Biz Sayın Ender'in temas ettiği görüş ve mülahaza 

ile bu hazırlığı yaptık. Geçen seneki komisyonlarda­
ki üye adedi 15'erdi. Çünkü, üyeler diğer komisyon­
larda da görev almışlardı ve çalışmalar şunu göster­
miştir ki, iki komisyonda üye olan değerli üyeler, 
umumiyetle tek komisyona ağırlık vermişler, diğer 
komisyonla fazla ilgelenememişlerdir. Bu mahzuru or­
tadan kaldırmak üzere Başkanlık Divanı sizlere bir 
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temennide bulunuyor. Buna uyup uymama konusu 
siz değerli üyelerimize ait bulunmaktadır. 

Teşekkür ederim Sayın Ender. 
Sayın Kırcalı'nın görüşünü şu tarzda bir kere da­

ha bilgilerinize tekrarlayarak sunmak istiyorum. 
Derler ki, (Sayın Şengün'ün ifade ettikleri gibi) 

«Bugün iki komisyon seçimi yapılacaktır, bu itibarla 
diğer komisyonlar;n üye sayıları ve komisyonların 
yaptığı çalışmalar belli olduktan sonra tespit edil­
sin.» 

Müsaade buyursanız biz, esasen umumî temayül de 
odur; her üyenin daha ziyade bir komisyonda çalışmak 
istediği, doğrudan doğruya Divan tarafından getiril­
miş değil de, sayın üyelerin umumî temayülüne Di­
van uyarak böyle bir temennide bulunmaktadır. Bu 
itibarla bu arzu, Yüce Meclisin arzusudur, yani ek­
seriyetin arzusudur. Bu arzuya göre, esasen komis­
yonları 13 veya 11 üyeden fazla üye ile teşkil etmek 
mümkün olmamaktadır. Daha fazla üye ile teşkil etti­
ğimiz takdirde, mevcudumuzu bu 11 komisyona tak­
sim etmek gene imkân dahilinde olmayacaktır. 

Bu itibarla tensip ederseniz belki bir iki değişik­
lik yapmak arzusu olabilir, bu arzularımızı da al­
mak suretiyle bugün komisyon üyeleri adedi üzerin­
deki kararımızı lütfedip, hep birlikte düşünerek almış 
olalım. 

NURİ ÖZGÖKER — Say n Başkan. 
BAŞKAN — Sayın özgöker, buyurun efendim. 

NURİ ÖZGÖKER — Sayın Başkan, bir yıl ikti­
sadî işler Komisyonunda çalıştık. İktisadî işler Ko­
misyonunun fonksiyonları arasında ticaret, sanayi, tek­
noloji, enerji tabiî kaynaklar konuları vardır. Biz en 
yoğun çalışan komisyonlardan biriyiz. Mesai cetveli­
ne bakacak olursanız, kaç saat çalıştığı orada görüle­
cektir. Hemen hemen her gün toplantı yaptık. Konu­
larımız çoktur ve elde de bu seneye kalan birçok ko­
nular vardır. Bunlar 11 kişi ile yürütülecek mahiyette 
değildir, bu 11 kişinin az olduğu kanaatindeyim, en 
az 13 olmasnı öneririm. 

Saygılarımla. 
BAŞKAN — Teşekkür ederim. 

Değerli üyeler, oylayacağız, bu arada şüphesiz bu 
teklifleri sayın üyeler dikkat nazara alarak oylarını 
kullanacaklardır. 

Bütçe - Plan Komisyonu için 27 üye kabul edil­
miştir. 

Adalet Komisyonu için 13 üye teklif ediyoruz. 
Oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... Etmeyen­

ler... Kabul edilmiştir. 
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Millî Savunma, İçişleri ve Dışişleri Komisyonu 

için 13 üye olmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Millî Eğitim Komisyonu (Millî Eğitim, Kültür, 
Gençlik ve Spor) 11 üye olması teklif edilmiştir. Oy­
larınıza sunuyorum. Kabul edenler... Etmeyenler... 
Kabul edilmiştir. 

Malî İşler Komisyonu (Maliye, Gümrük ve Te­
kel) 11 üye olması teklif edilmiştir. 

SÜLEYMAN SIRRI KIRCALI — 13 üye olma-
s nı öneriyorum Sayın Başkanım. 

HALİL EVLİYA — Sayın Başkanım, ben söz 
istiyorum. 

BAŞKAN •— Müsaade buyurun. 
Evet Sayın Evliya, buyurunuz. 

HALİL EVLİYA — Sayın Başkan; 
Şimdi, umumî olarak bütün komisyonları 11 ola­

rak düşünürsek ayrıca dört tane 13 üye olan komis­
yon var, Anayasa ve Bütçe - Plan komisyonları hari­
cinde. Ortada taksim edilecek sekiz kişi var. Zaten 
bunun ikisi kabul edildi : Adalet ve Millî Savunma, 
İçişleri ve Dışişleri Komisyonu. Dördü böylece gitti, 
geriye kaldı iki üye. 

Şimdi, hangi komisyon kendinden iki üye alınıp 
da öbür tarafa iki üye vermeyi kabul eder? Mesela 
ben, Bayındırlık Komisyonuna geçen sene geçtim. Ya­
pılanı burada tekrarlamaya gerek yok, dokuz üyey­
di. 13 üyeden aşağı olması olmuyor. Zaten bu do­
kuz üye kalmıştı, geriye kaldı iki kişi. Bunu aynen 
kabul edelim. 

BAŞKAN — Teşekkür ederim. 
Değerli üyeler; evvela bu teklifi oyunuza sunaca­

ğım. Eğer Malî İşler Komisyonu için 11 üyeyi ka­
bul etmezseniz Sayın Kırcalı'nın teklifini oyunuza su­
nacağım. Malî işler Komisyonu için 11 üye teklif 
ediyoruz. Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edil­
miştir. 

iktisadî İşler Komisyonu için yine 11 üye teklif 
ediyoruz. Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edil­
miştir. 

Sağlık ve Sosyal İşler Komisyonu için 11 üye tek­
lif ediyoruz. Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edil­
miştir. 

Bayındırlık, Ulaştırma, imar ve İskân, Turizm 
ve Tanıtma Komisyonu için 13 üye teklif ediyoruz. 
Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Tarım ve Orman, Köy işleri ve Kooperatifler 
Komisyonu için 13 üye teklif ediyoruz. Kabul eden­
ler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 



Danışma Meclisi B : 2 7 . la . 1982 O : 1 

Danışma Meclisi Hesaplarını İnceleme ve Sayış­
tay Komisyonu için 11 üye... 

HAMZA EROĞLU — Sayın Başkanım, bir mü­
talaam var. 

BAŞKAN — Buyurun efendim. 
HAMZA EROĞLU — Efendim, bizim Komisyon 

geçen sene dokuz üyeden oluşmaktaydı ve gerçi ge­
çen sene büyük çalışmalarımız olmadı, bu sene bi­
raz daha fazla çalışmalarımız olacak, biz dokuz üyey­
le de çalışmaları devam ettirebiliriz. İktisadî İşler Ko­
misyonunu 13 üyeden oluşturalım, bizi dokuz üye­
den oluşturunuz. 

BAŞKAN — Teşekkür ederim. 
Değerli üyeler; takdir edersiniz İktisadî İşler Ko­

misyonunu oylarınıza sundum. O adedi, üye adedini 
kabul ettiniz. 

Bu Komisyon için, Danışma Meclisi Hesaplarını 
İnceleme ve Sayıştay Komisyonu için 11 üye teklif 
edilmişti. Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edil­
miştir. 

Teşekkür ederim. 
Komisyonlar, bu suretle tespit edilen bu üye adet­

lerine göre yüksek oylarınızla kabul edilmiş bulun­
maktadır. 

IV* — KOMİSYONLARA ÜYE SEÇİMİ 

Ia — Anayasa ve Bütçe * Plan Komisyonlarına 
üye seçimi. 

BAŞKAN — Değerli üyeler; gündemimizin seçim 
bölümüne geçmiş bulunuyoruz. Gündemimizin bu bö­
lümünde Anayasa ve Bütçe - Plan komisyonlarına 
üye seçimi yapacağız. Bu iki komisyon için sayın üye­
lerin istekleri Divanca kabul edilmiş ve tabedilmek su­
retiyle hazırlanmış bulunmaktadır. Bilahara hem bir 
kısım sayın üye şahsen, hem de bir kısım sayın üye 
de diğer bazı üye arkadaşlarını komisyonlara teklif 
etmişlerdir. 

Bu itibarla, hem Anayasa Komisyonuna ait bas­
tırılan listeyi, hem birer önergeyle teklif edilen üye 
adlarını okutacağım, hem de Bütçe - Plan Komisyo­
nu için ayn> tarzda bastırılan listeyi ve teklif edilen 
üye adetlerini okutacağım. 

Bu arada tensip ederseniz, zamandan kazanma ba­
kımından bu iki seçimi aynı kutuda, oy kutusunda 
birlikte yapmayı düşünmekteyiz. Bunun aksine bir 
görüşünüz varsa değerlendiririz, yoksa bu şekilde ha­
reket edeceğiz. Tasvip edildiğini zannediyorum. 

Teşekkür ederim. 
E. YILDIRIM AVCI — Sayın Başkanım; karışa­

bilir. Ayrı ayrı kutulara konsa daha iyi olur. Sıra 
ile atılır. Sonra tasnif nasıl olacak? 

BAŞKAN — Her ikisi için, ayrı ayrı tasnif ko­
misyonu teşkil edeceğiz. 

Teşekkür ederim Sayın Avcı. 
Anayasa Komisyonu için tespit edilen üye listesi­

ni ve teklifleri okutuyorum : 
Danşma Meclisi Anayasa Komisyonu Üyeleri 

Aday Listesi : 
1. Şener AKYOL 
2. Orhan ALDIKAÇTI 
3. Tevfik Fikret ALPASLAN 

4. Hikmet ALTUĞ 
5. E. Yıldırım AVCI 
6. Fuat AZGUR 
7. Bekir Sami DAÇE 
8. Kemal DAL 
9. Akif ERGİNAY 

10. Azmi ERYILMAZ 
11. Feyzi FEYZtOĞLU 
12. Abbas GÖKÇE 
13. İhsan GÖKSEL 
14. Raf et İBRAHİMOĞLU 
15. Halil İbrahim KARAL 
16. A. Mümin KAVALALI 
17. Feridun Şakir ÖĞÜNÇ 
18. Kâzım ÖZTÜRK 
19. Atalay PEKÖZ 
20. İsa VARDAL 
21. Muammer YAZAR 
22. Turgut YEĞENAĞA 
23. Fuat YILMAZ 

BAŞKAN — Değeri üyeler; Anayasa Kamus-
yonu için isteki olam sayım üyelerim istelerii dağıtıl-
m'alktadır. BeM kararlarınızla bu üsteleri oy pusu­
lası olaraik fculammaamız mütmıküm olabilecektir. O 
itibarla lütfen şıiımdli dağıtılan bu listeler üzerimde 
fazla bir başka notlar vesaire aüımrnıamnasımı, hatırlaıt-
malk bakımlından arz ediyorum. 

Değeri üyeler; bu istelbr tam adedıimtize göre 
basıtırıimıştıır ve ikişer nüsha bastırılimıştıri İkişer ta­
ne alam üyelerin onları muhafaza etmeleri; çünlkü 
likıinci turda aynı listeleri kullanımla zarureti olacak­
tır. Aknayam üyelere zaıten birer tane verilecektir. 

— 22 — 
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Yalnız (bazı saym üyeler 'İkişer tane altmışlardır. On­
lar lütfen muhafaza etsinler 

Teşekkür ederim, 
Tetkilifl'ord okutuyorum efendiilmi: 

Danışma IMeclıisü Başkanlığına. 
Anayasa Komisyonuna üye olmak üzere aşağıda 

isimlerıi yazılı sayın üyeleri arz ve teklif eder, say­
gılarımızı sunarız^ 

Ertuğrul Zekâi ÖKTE 
1!9 
2. 
3. 
4* 
5. 
6̂  
7. 
8. 
9. 

10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 

Dr. Orhan ALDIKAÇTI, 
Dr. Şener AKYOL, 
Dr. Necip BİLGE, 
Dr. Kemal DAL, 
Dr. Feyzi FEYZİOĞLU, 
Dr. Akif ERGÎNAY, 
Mehınet HAZER, 
Turgut YEĞENAĞA, 
(Fuat AZGUR, 
M. Velıid KORAN, 
0. Sami DAÇE, 
Enis MURATOĞLU, 
Abbas GÖKÇE, 
S. Sırrı KİRCA!:!, 
İsa VARDAL, 

MEHMET VELİD KORAN — Yanlışlık var 
efemdüm. Benim haberim yök. 

BAŞKAN — Efendim, tamamlansın. Yanlışlığı 
elıe alır ve üzerinde dururuZj 

Okutuyorum efendim: 
Yüksek Başkanlığa 

Anayasa Komisyonu üyeliğine adaylığımı koyu­
yorum. 

Genel Kurulun takdirlerin© sunulmak üzere bilgi­
lerinize saygılarımla arz ederim. 

(Fliıkmi DEVRİMSEL 

'BAŞKAN — Değeri Üyeler; şu konuyu müsaa­
denizle açıklamak istiyorum: Sayın ökte'nira yapmış 
olduğu teklifte 15 üyeden' yalnız dört üye bu listede 
yoktur; sonradan teklif edildiği içini. 

Binaenaleyh, bu dört üyenin isimlerini okuyaca­
ğım. Arz eden arkadaşlar bu üstelerin altına işaret 
edebilirler, 

(Sayın BUge'nlin iadayhğına teklif ediyorlarLJ 

ıŞADAN TUZCU — Kalbul ediyorlar mı? 
ERTUĞRUL ZEKAt ÖKTE — Tekif ediyo­

rum. 
BAŞKAN — Sayın Bilge?..* 
NECİP BİLGE — Kabul etmiyorum efendim. 
'BAŞKAN — Kalbul etmıiyorlarmış efendim.; 
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Sayın Mehmet Hazer?... Yoklar. 
Sayın Mehmet Velid Koran?... 
MEHMET VELİD KORAN — Hayır, kabul et­

miyorum!. 
BAŞKAN — Evet, Sayın Koran kabul etmiyor­

lar^ 
Sayın Süleyman Sırrı Kırcali?.» 

SÜLEYMAN SIRRI KIRCALI — Efendim, ben 
teşekkürle kabul etmediğimi bildiriyorum-. 

BAŞKAN — Peki teşekkür ederim; kabul etmi­
yorlar. 

Sayın Muratoğlü?..* 
ENİS MURATOĞLU — Efendim, okunan liste­

de teklifler meyanındıa 'bendenizin ismi de vardı. 
(BAŞKAN — Evet, var. Esas listede yok musu­

nuz?... 
ENİS MURATOĞLU — Hayır. Daha evvel Ada­

let Komisyonu için teklifte bulunmuştum. Bu itibar­
la beni de aday gösterme lütfunda bulunan arka­
daşlarıma teveccühleri için teşekkür ederim. Arka­
daşlarımdan özür diliyor ve katılamıyorum. 

IBAŞKAN — Siz de kalbul etmiyorsunuz. Peki, 
teşekkür ederim^ 

Evet, bir de Sayın Fikri Devrimsel adaylıklarını 
koymuşlardır; basılmış olan bu listeye ilave edebi­
lirsiniz. 

HALİL EVLİYA — Sayın Başkan, bir şey sora­
bilir miyim?..; 

BAŞKAN — Buyurun Sayın Evliya. 

HALİL EVLİYA — Şimdi şöyle olması gerek­
li: Burada 23 - 24 tane kişi var; seçmediğinıizi çize­
ceğiz, yeniden seçmek istediğimizi listenin altına el 
yazısıyla ekleyeceğiz. öyle anlıyorum; tamam mı?... 

IBAŞKAN — Evet. 

Değeri üyeler; eğer Genel Kurulumuz bası'llmış 
olan 'bu listeleri oy pusulası olarak kabul ediyor ise 
yapılacak şudur: Seçmek istemediğimiz sayın üyeyi 
çizersiniz, 15 üye seçileceğine göre, 15 tane seçece­
ğiniz üyelerin isimleri olduğu gibi bırakılır ve o şe­
kilde ilave ©dilecek olan da Kistenin en altına el ya­
zısıyla ilave ediffir, 15 isim bu basılı listede buiun-
durullimıuş olur. 'Bunu kabul etmediığiniz takdirde; şüp­
hesiz ayrı beyaz oy pusulası dağıtmak için gerekli 
hazırlık var, onu da dağıtabiliriz,?. Zannediyorum 
bu kabul edilmiştin O halde bu basılı liste üzerin-
den hareket edilmesi daha büyük bir kolaylık sağla­
yacaktır. 

Teşekkür ederim^ 
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Bu laıradıa şüphesiz ıbu ana (kadar aday olmayan 
sayın üyelerin isimlerinin yazılmamağını hatırlatma­
mıza gerek yoiktur. 

RIFAT BAYAZrr — Sayın Balkan bir şey öğ-
renımiâk istiyorum, 

BAŞKAN — Buyurun Sayın Bayazıt. 
RIFAT BAYAZIT — Seçmek istediğimiz sayın 

üyelerin islimlerinin yanlarına birer çarpı işareti koy­
mak suretiyle işaret etsek olmaz mı 'acaba? 

BAŞKAN — Efendlim bu durum, listede (isimler 
çok sik olduğu için birine konulan çarpının diğeri­
ne ait olması tereddütünü uyandırabilir. O itibarla, 
seçmediğimiz üyenin ismi başındaki numarasıyla bir­
ilikte çizilirse daha isabetli olur. 

RIFAT BAYAZIT — Sayın Başkanım çarpı koy­
dum da onun için diyorum, o halde şimdi çizelim. 

(BAŞKAN — Bfenıdim çarpılar dursun; fakat çi-
ziverin rica edeyim. Teşekkür ederimi. 

Değer i üyeler; bu konudaki hazırlığınız bittik­
ken sonra Bütçe Komisyonuna ait listeyi okuyacağız. 
[Evvela bu bitmiş olsum. 

Yalnız bu 'arada Anayasa Komisyonu seçimi için 
Tasnif Heyetine ait kura çekimini yapiyorum..s 

Sayın Şener Akyol?... («Aday» 
Sayın Mehmet Pamak?,,.: Burada. 
Sayın A. Lami Süngü?... Burada. 
Sayın Azmi Eryılmaz?.., («Aday> 
Sayın Hilmıi Sabuncu?... Burada? 
Değerli üyeler; Anayasa Komisyonu ile ilgili se­

çim hazırlığını tamamladı iseniz, Bütçe Komisyonu 
ile ilgili listeyi okutacağım. Tamamlandı mı efendim? 
(«Hayır, tamamlanmadı» sesleri) 

Evet, bekliyorum efendim. 

O halde bu arada Bütçe - Plan Komisyonu seçi­
mi ile ilgili Tasnif Heyetini tespit etmek üzere yine 
kuraya başvuruyoruz. <!? 

Sayın Şadan Tuzcu?..! («Aday» sesleri) 
Sayın Orhan Aldıkaçtı?.,^ Burada. 
Sayın Paşa Sarıoğlu?.,. Burada. 
Sayın Necmettin Narlıoğlu?... («Aday» sesleri) 
Sayın özer Gürbüz?..; («Aday» sesleri) 
Sayın Ayhan Fırat?... («Aday» sesleri) 
Sayın Ahmet Senvar Doğu?.,. (Aday» sesleri) 
Sayın Nihat Kubilay?... Burada, 

Değerli üyeler; Bütçe - Plan Komisyonu ile ilgili 
aday listesini okutuyorum. («Dağıtılsın» sesleri) 

Evet, bir taraftan da dağıtıyoruz. 

DANIŞMA MECLÎSİ BÜTÇE - PLAN KOMİS­
YONU ÜYELERİ ADAY LİSTESt 

1. Mustafa ALPDÜNDAR, 
2. Yavuz ALTOP, 
3a Nurettin ÂYANOĞLU, 
4, Muhsin Zekâi BAYER, 
5 H Orhan BAYSAL, 
6. M. Nedim BİLGİÇ, 
7. Cemil ÇAKMAKLI, 
8. Recai DÎNÇER 
9i Ahmet Senvar DOĞU, 

10. Ayhan FIRAT 
11. Kamer GENÇ, 
12. Abdurrahman A l GİRMEN, 
13. İbrahim GÖKTEPE, 
14. özer GÜRBÜZ, 
15. Halil Erdoğan GÜREL, 
16. Hayati GÜRTAN, 
17. Beşir HAMİTOĞULLARI, 
18. Selçuk KANTARCIOĞLU, 
19,: Turgut KUNTER, 
20. Necmettin NARLIOĞLU, 
21. Brtuğrul Zekâi ÖKTE, 
22. Tüılay ÖNEY, 
23. Sa ih Necdet ÖZDOĞAN, 
24. Metanet PAMAK, 
25. Evliya PARLAK, 
26. Muzaffer SAĞIŞMAN, 
27. A. Avni ŞAHİN, 
28. İbrahim ŞENOCAK, 
29. Turgut TAN, 
30. M. Ali Öztürk TEKELİ, 
31. Tandoğan TOKGÖZ, 
32. Türe TUNÇBAY, 
33. Cahit TUTUM, 
34. Şadan TUZCU, 
35. 'Bahtiyar UZUNOĞLU, 

Danışma Meclisi1 Başkanlığına 
Bütçe - Plan Komisyonunla üye olmak istediğimi 

arz eder, saygılarımı: sunarım. 
Recali BATURALP 

BAŞKAN — Efendlim, 'bu dağıtılan listelerin al­
tlına Sayın Baturalp yaz^ablecektir. 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
•Bütçe - Plan Komisyonu üyeliğine Sayın Prof. 

Dr, Mahmut Akkılıç'ı öneriyorum. 
Saygılarımla^ 

Güngör ÇAKMAKÇI 

24 — 
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BAŞKAN — Sayın Akkılıç, bu dağıtılan listenin 
altına yazılabilecektir. 

Zarfların üzerine bir köşeye «Bütçe», bir köşeye 
«Anayasa» tarzında bir not konulursa, oy kutuları­
na atılırken bir yanlışlık olmaz ve kolaylık olur; bu­
nu rica ediyorum. 

Ayrıca, zarfların yapıştirılmaması da rica edili­
yor. Çünkü tasnifte onları yırtmak, açmak zaman 
alıyor. Kolaylık bakımından bunu da arz ederim. 

Bir soruya cevap olmak üzere şu hususu yine arz 
etmek istiyorum : 

Tespit edilen komisyon üyesi adedinden fazla 
isim yazıldığı takdirde, en alttaki fazla yazılan tas­
nife girmeyecektir. O itibarla bu konuya dikkat edil­
mesini bilhassa hatırlatmak istiyorum. 

Değerli üyeler; 

Yine hatırlatma üzerine bir konuyu özür dileye­
rek açıklayacağım. Çizilmeyen, oy verilen üyelerin 
isimlerine baştan itibaren l'den 15'e, l'den 27'ye ka­
dar numara konması şu yönden faydalı olacaktır : 
ilgili iki Tasnif Komisyonu, «Acaba oyunu kulla­
nan sayın üye 15 kişiye mi oy verdi, 16 kişiye mi?..» 
Yani 15'i, 16'yı tek tek sayacaklardır. 27 üye için de 
yine aynı şey mevzubahistir. O itibarla çizilmeyen, 
oy kullanılmış olan üyelerin isimlerine yukarıdan iti­
baren numara vermekte, özel rakam koymakta yarar 
olduğu hatırlatıldı, yerindedir. 

Arz ederim. 
Buyurun Sayın Özalp. 

TEOMAN ÖZALP — Sayın Başkan, arada çi­
zilen üyeler var. Bu üyeler çizildiği zaman numara 
sıraları değişiyor; başka türlü bir karışıklığa neden 
olabilir. Onun için bir komisyonda eğer yazılan üye 
15'i geçerse 15'den aşağısı sayılmaz, öbüründe de 
27'yi geçerse 27'den aşağısı sayılmaz; ama numara 
koymak hususunda bu numaralan değiştirmek zo­
runluluğu olduğu gibi, yeni zorluklar çıkabilir. Bu ne­
denle görüşünüze katılamıyorum. 

BAŞKAN — Efendim tekrar arz edeyim. 

Orada mevcut olan numaralar kullanılmayacaktır. 
Kendi elyazınızla özel olarak kenara bir numara ko­
nulacaktır. Bu konulmazsa hakikaten... 

AHMET SENVAR DOĞU — Tercih sırası ola­
cak. 

BAŞKAN — Evet. 
... Hakikaten çok zorluk olacak. Her oy pusula­

sını tasnif komisyonları saymak zorunda kalırlar; 
zamanlarını almayalım. 

A. LÂMÎ SÜNGÜ — Sayın Başkan, yeni numa­
raları sağ tarafına koysunlar, öyle daha kolay olur. 

BAŞKAN — Sayın Süngü, zannederim sayın üye­
ler numaraları artık koydular. «Sağa veya sola ko­
yun» dersek bir karışıklığa sebebiyet veririz. 

Değerli üyeler, hazırlığınızı tamamladıysanız ad 
okunmak suretiyle sizleri oy kullanmaya davet ede­
ceğim. 

Tamam mıdır efendim?.. («Hazır değiliz» sesleri) 
Hazırlıyorsunuz. Peki, bekliyoruz efendim. 
Oy kutularının birincisi Anayasa Komisyonuna, 

ikincisi Bütçe-Plan Komisyonuna aittir. 
Oylarını hazırlamayan sayın üye kalmamıştır 

zannederim. 
Ad okumak suretiyle oylamaya başlıyoruz. 

(Ad okunmak suretiyle oylar toplandı) 
BAŞKAN — Oyunu kullanmayan sayın üye var 

mı?.. Yok. Oy verme işlemleri bitmiştir. 
(Oyların ayrımı yapıldı) 

BAŞKAN — Değerli üyeler; Anayasa Komisyo­
nuyla ilgili birinci oylama sonucu gelmiştir, okutu­
yorum : 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
Danışma Meclisi Anayasa Komisyonu için yapı­

lan seçime 136 üye katılmış ve neticede ilişik listede 
adları yazılı üyeler, hizalarında gösterilen oyları al­
mışlardır. 

Bilgilerinize arz olunur. 

Tasnif Heyeti1 

Üye Üye 
Mehmet PAMAK A. Lâmi SÜNGÜ 

Üye 
Hilmi SABUNCU 

Şener AKYOL 
Orhan ALDIKAÇTI 
Tevfik Fikret ALPASLAN 
Hikmet A L T U ö 
E. Yıldırım AVCI 
Fuat AZGUR 
Bekir Sami DAÇE 
Kemal DAL 
Akif ERGÎNAY 
Azmi ERYILMAZ 
Feyzi FEYZÎOĞLU : 
Abbas GÖKÇE 
ihsan GÖKSEL 
Rafet İbrahimoğlu 
Halil ibrahim KAR AL 
A. Mümin KAVALALI : 

• 78 
91! 
64 
64 

• 61 
: 82 
105 
128 
100 
67 

108 
88 
59 
69 

: 87 
125 
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Feridun Şakir ÖĞÜNÇ : 76 
Kâzım ÖZTÜRK : 66 
Atalay PEKÖZ : 56 
İsa VAR DAL : 63 
Muammer YAZAR : 106 
Turgut YEĞENAĞA : 21! 
Fuat YILMAZ : 53 
Fikri DEVRİMSEL : 53 
Mehmet HAZER : 11 
Boş ve geçersiz oy yoktur. 

BAŞKAN — Değerli üyeler; bir taraftan ikinci oy­
lama listeleri dağıtılırken, diğer taraftan da kazanan 
üyeleri, Anayasa Komisyonuna seçilen üyeleri tekrar 
bilgilerinize arz edeceğim : 

Sayın Orhan Aldıkaçtı, Sayın Fuat Azgur, Sayın 
Bekir Sami Daçe, Sayın Kemal Dal, Sayın Akif Er­
gi nay, Sayın Feyzi Feyzüoğlu, Sayın Abbas Gökçe, 
Sayın Halil İbrahim Karal, Sayın Mümin Kavalalı, 
Sayın Muammer Yazar. 

10 sayın üye Anayasa Komisyonuna seçilmişler­
dir. Kendilerini tebrik ederim. (Alkışlar) 

Bu defa beş sayın üyeye oy verilecektir, bunu arz 
ederim. 

Anayasa Komisyonuna seçilecek beş üyenin se­
çimi için zarflarla birlikte mühürlü kâğıt veriyoruz. 

«İHSAN GÖKSEL — Sayın Başkan... 
BAŞKAN — Buyurun Sayın Göksel. 

İHSAN GÖKSEL —' Sayın Başkanım, adaylığı­
mı geni alıyorum.! 

BAŞKAN — Evet, adaylığınızı geri alıyorsunuz. 
Değerli üyeler, Sayın Göksel adaylıklarını geri 

almışlardır, arz ederim. 
FİKRİ DEVRİMSEL — Sayın Başkan.., 
BAŞKAN — Buyurun Sayın Devrimsel. 
FİKRİ DEVRİMSEL — Ben de adaylığımı geri 

alıyorum.! 
Teşekkür ederim. 

BAŞKAN — Evet, Sayın Devrimsel de adaylık­
larını geri almışlardır, arz ederim. 

Değerli üyeler, ilk Tasnif Heyetlimin yorulduğu 
şeklinde bir izlenimimiz oldu. Bu itibarla tensibiniz­
le ikinci oylama için yeni bir Tasnif Heyeti teşkil 
etmek üzere ad çekimi yapıyorum,* 

Sayın Güngör Çakmakçı?., Saym Çakmakçı Di­
van Üyesi oldukları için yeniden ad çekiyorum, 

Sayın Ali Dikmen?.. Burada., 
Sayın Selçuk Kantarcıoğlu?.. Burada. 
Sayın Adnan Ersöz?.. Burada, 

Sayın Dikmen, Sayın Kantarcıoğlu ve Sayın Er-
söz'den müteşekkil olan değerli Tasnif Heyeti üyele­
ri oylarını kullandıktan sonra yerlerini alabilirler. 

Değerli üyeler; ikinci oylamaya ad okuyarak siz­
leri davet ediyorum. 

(Ad okunmak suretiyle oylar toplandı) 
BAŞKAN — Oyunu kullanmayan sayın üye var 

mı?.. Yoktur. Oy verme işlemi bitmiştir., , t 
(Oyların ayrımı yapıldı) 
BAŞKAN — Değerli üyeler; 
Anayasa Komisyonuyla ilgili ikinci oylama so­

nucunu arz etmek üzere Tasnif Heyetinin raporunu 
okutuyorum. 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
Danışma Meclisi Anayasa Komisyonu için yapı­

lan seçimle 133 üye katılmış ve neticede ilişik listede 
adları yazılı üyeler hizalarında gösterilen oyları al­
mışlardır. 

Bilgilerinize arz olunur, 

Tasnif Heyeti 
Üye Üye 

Ali DİKMEN Selçuk KANTARCIOĞLU 
Üye 

Adnan ERSÖZ 
Şener AKYOL 
Tevfiik Fikret ALPASLAN 
Hikmet Altuğ 

69 
49 
38 
34 
52 
46 
69 
42 
24 
54 

4 
39 

8 

Yıldırım AVCI 
Azmi ERYILMAZ 
Rafet İBRAHİMOĞLU 
Feridun Şakir ÖĞÜNÇ 
Kâzım ÖZTÜRK 
Atalay PEKÖZ 
(İsa VARDAL 
Turgut YEĞENAĞA 
Fuat YILMAZ 
Mehmet HAZER 
BAŞKAN — Değerli üyeler; 
İkinci oylamada Anayasa Komisyonu üyeliğini 

kazanan beş sayın üyenin isimlerini okutuyorum : 
Sayın Şener Akyol, Sayın Tevfik Fikret Alpas­

lan, Sayın Azmi Eryılmaz, Sayın Feridun Şakir 
Öğünç ve Sayın Isa Vardal. Bu arkadaşlarımızı da 
kutlarım. (Alkışlar) 

Değerli üyeler; 
Bu suretle Anayasa Komisyonuna değerli oyları­

nızla; Sayın Aldıkaçtı, Sayın Azgur, Sayın Daçe, Sa­
yın Dal, Sayın Erginay, Sayın Feyzioğlu, Sayın Gök­
çe, Sayın Karal, Sayın Kavalalı, Sayın Yazar, Sayın 
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Akyol, Sayın Alpaslan, Sayın Eryılmaz, Sayın öğünç 
ve Sayın Vardal seçilmişlerdir. Değerli arkadaşları­
mıza hayırlı ve başarılı hizmetler temenni ediyorum, 
(Alkışlar) 

Değerli üyeler; 
Bütçe - Plan Komisyonu üyeliklerine seçilen sa­

yın üyelere ait Tasnif Heyeti raporunu okutuyorum, 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
Bütçe - Plan Komisyonu için yapılan seçime 136 

üye katılmış ve neticede ilişik listede adları yazılı 
üyeler hizalarımda gösterilen oyları almışlardır. 

Bilgilerinize arz olunur, 

Tasnif Heyeti 
Üye 

Orhan ALDIKAÇTI Paşa 
Üye 

Nihat KUBÎLAY 
Mustafa ALPDÜNDAR 
Yavuz ALTOP 
Nurettin ÂYANOĞLU 
Muhsin Zekâi BAYER 
Orhan BAYSAL 
M. Nedim BtLGÎÇ 
Cemil ÇAKMAKLI 

"Recai DÎNÇER 
Ahmet Senvar DOĞU 
Ayhan FIRAT 
Kamer GENÇ 
Abdurrahman Ali GÎRMEN 
tbrahim GÖKTEPE 
Özer GÜRBÜZ 
Halil Erdoğan GÜREL 
Hayalli GÜRTAN 
Beşir HAMİTOĞULLARI 
Selçuk KANTARCIOĞLU 
Turgut KUNTER 
Necmettin NARLIOĞLU 
Ertuğrul Zekâi ÖKTE 
Tülay ÖNEY 
Salih Necdet ÖZDOĞAN 
Mehmet PAMAK 
Evliya PARLAK 
Muzaffer SAĞIŞMAN 
A. Avni ŞAHİN 
tbrahim ŞENOCAK 
Turgut TAN 
Mehmet Ali Öztürk TEKELİ 
Tandoğan TOKGÖZ 
Türe TUNÇBAY : 

Üye 
SARIOĞLU 

: 67 
63 

: 76 
: 106 
: 108 
: 81 
• 111 
: 98 
: 82 
: 97 

43 
: 109 

93 
105 

: 72 
07 

: 64 
79 

: 114 
125 
100 

: 107 
81 

: 38 
• 77 
• 112 

80 
89 

113 
92 

120 
82 

Cahit Tutum : 95 
Şadan TUZCU : 104 
Bahtiyar UZUNOĞLU : 95 
Recai BATURALP : 45 
Mahmut AKKILIÇ : 38 
Geçersiz oy : Yok 
Boş oy Yok 
VAHAP GÜVENÇ — Sayın Başkan, bir uyarı­

da bulunabilir miyim?,, 
(BAŞKAN — Buyurun efendim. 

VAHAP GÜVENÇ — Zannediyorum sayın üye­
ler 81 oy alanının seçilmesini anlıyorlar. Halbuki bu­
gün üye tamsayımız 158'dir; ikıi boşluk vardır. Yani, 
79 oy alanlar da seçilmiş oldular. 

BAŞKAN — Sayın Güvenç, özür dilerim, bu ko­
nuda salt çoğunluk daima esas; Meclis üyesi adedi­
miz olan 160 adedin yarısının bir fazlasıdır. Bu iti­
barla, 81 oy almış olan ancak seçilmiş sayılacaktır. 

Değerli üyeler; 

Bütçe - Plan Komisyonuna şu sayın üyeler seçil­
mişlerdir : 

Sayın Muhsin Zekâi Bayer, Sayın Orhan Baysal, 
Sayın Nedim Bilgiç, Sayın Cemil Çakmaklı, Sayın 
Recad Dinçer, Sayın Ahmet Senvar Doğu, Sayın Ay­
han Fırat, Sayın Abdurrahman Ali Girmen, Sayın 
İbrahim Göktepe, Sayın Özer Gürbüz, Sayın Hayati 
Gürtan, Sayın Turgut Kunter, Sayın Necmettin Nar-
lıoğlu, Sayın Ertuğrul Zekâi Ökte, Sayın Tülay Öney, 
Sayın Salih Necdet özdoğan, Sayın Muzaffer Sağış-
man, Sayın İbrahim Şenocak, Sayın Turgut Tan, 
Sayın Ali Öztürk Tekeli, Sayın Tandoğan Tokgöz, 
Sayın Türe Tunçbay, Sayın Cahit Tutum, Sayın Şa­
dan Tuzcu ve Sayın Bahtiyar Uzunoğlu. 

Değerli arkadaşlarımı tebrik ederim. (Alkışlar) 
Değerli üyeler; 
27 kişilik Bütçe - Plan Komisyonuna 25 sayın üye 

seçilmiştir. İki sayın üye için oy pusulası dağıtılacak 
ve ikinci oylamaya geçilecektir. 

Sayın Pamak, buyurun. 
MEHMET PAMAK — Bana oy veren arka­

daşlarıma çok teşekkür ediyor ve adaylıktan çeküli-
yorum. 

BAŞKAN — Değerli üyeler; Sayın Pamak 
adaylığım geri almıştır. 

Sayın Akfcılıç da adaylıklarını geri almışlardır. 
Öyle tahmin ediyorum ki, Tasnif Heyeti bu ça­

lışmada bir hayli yoruldular. 
•Bu itibarla Sayın Aldıkaçtı, Tasnif Heyetini ye­

nileyelim mi?.. 
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ORHAN ALDIKAÇTI — Lütfen efendim. 
BAŞKAN — Yoruldunuz efendim. Evet, ilk tasnif 

heyeti çalışmanız için teşekkür ederiz. 
Yeniden ikinci oylama sonuçlarını tespit etmek 

üzere bir tasnif heyeti seçiyoruz. 
Sayın Alâeddin Aksoy?.. Buradalar. 
Sayın Halil Ertem?.. Buradalar. 
Sayın Necip Bilge?.. Yoklar. 
Sayın Fenni tslimyeli?.. Buradalar. 
Ad okumak suretiyle oylamaya başlıyoruz. 
(Ad okunmak suretiyle oylar toplandı) 
BAŞKAN — Oyunu kullanmayan sayın üye ... 

Yok. 
Oy verme işlemi bitmiştir. 
Sayın Aksoy, Sayın Ertem ve Sayın Islimyeli'-

den oluşan Tasnif Heyetinin yerini almıalarını rica 
ediyorum efendim. 

(Oyların ayrımı yapıldı) 
BAŞKAN — Değerli üyeler, Bütçe - Plan Ko­

misyonuna ikinci oylamada seçilen sayın üyelere ait 
tasnif Heyetinin raporunu okutuyorum • 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
Bütçe - Plan Komisyonu için yapılan seçime 132 

üye katılmış ve neticede ilişik listede adları yazılı 
üyeler hizalarında gösterilen oyları almışlardır. 

Bilgilerinize arz olunur. 

Tasnif Heyeti 
Üye Üye 

Alâeddin AKSOY Halil ERTEM 
Üye 

Fenni ÎSLİMYELİ 
Mustafa ALPDÜNDAR 40 
Yavuz ALTOP : 4 
Nurettin ÂYANOĞLU : 21 
Kamer GENÇ : 1 
Halil Erdoğan GÜREL : 28 
Beşir HAMlTOĞULLARI : 13 
Selçuk KANTARCIOĞLU : 32 
Evliya PARLAK : 45 
A. Avni ŞAHİN 40 
Recai BATURALP : 8 
Boş : Yok 
GeçerBta : Yok 
BAŞKAN — Değerli üyeler, ikinci oylamada Sa­

yın Evliya Parlak Bütçe - Plan Komisyonuna seçil­
mişlerdir. Eşit oy alan Sayın Alpdündar'la Sayın Şa­
hin arasında, Tüzüğümüz hükmü gereğince adçekimi 
yapılacaktır. Bu itibarla Sayın 2 Üyeyi Başkanlık Di­
vanının önüne rica ediyorum. 

Değerli üyeler, 2 zarf içinde bir Sayın Şahin'in, 
bir de Sayın Alpdündar'ın isimleri yazılı mühürlü oy­
lar var; bunları torbaya atıyorum. 1 tane çekilecek­
tir; hangi sayın üyenin adı çıkarsa, o sayın üye Büt­
çe - Plan Komisyonuna seçilmiş olacaktır. 

Müsaade ederseniz Kanunlar Müdürümüz Sayın 
Bedia Hanım çeksinler. 

(Bütçe - Plan Komisyonu seçiminde eşit oy alan 
Mustafa Alpdündar ve A. Avni Şahin arasında ad­
çekimi yapıldı.) 

BAŞKAN — Sayın Alpdündar kazanmış oldular. 
(Alkışlar) 

Değerli üyeler, Bütçe - Plan Komisyonuna seçi­
len sayın üyeler şunlardır: 

Sayın Alpdündar, Sayın Bayer, Sayın Baysal, Sa­
yın Bilgiç, Sayın Çakmaklı, Sayın Dinçer, Sayın Do­
ğu, Sayın Fırat, Sayın Girmen, Sayın Göktepe, Sa­
yın Gürbüz, Sayın Gürtan, Sayın Kunter, Sayın Nar-
lıoğlu, Sayın Ökte, Sayın Öney, Sayın Özdoğan, Sa­
yın Parlak, Sayın Sağışman, Sayın Şenocak, Sayın 
Tan, Sayın Tekeli, Sayın Tokgöz, Sayın Tunçbay, Sa­
yın Tutum, Sayın Tuzcu ve Sayın Uzunoğlu. 

Değerli arkadaşlarımızı tebrik eder, hayırlı ve ba­
şarılı çalışmalar temenni ederim. (Alkışlar) 

Değerli üyeler, bundan sonraki diğer 9 komisyo­
nun seçimi için üç günde üçer komisyonu seçmeyi ve 
11 Ekim Pazartesi günü Adalet Komisyonu; Millî 
Savunma, İçişleri ve Dışişleri Komisyonu ile Millî 
Eğitim Komisyonunun seçimini yapacağız. Bu itibar­
la bu üç komisyonla ilgili aday teklifleri ve istekleri 
11 Ekim Pazartesi günü saat 10.00'a kadar Başkan­
lık Divanına verilecektir; bunu rica ediyorum, bir. 

Diğer komisyonlar için de seçimden bir gün evvel 
saat 17.00'ye kadar, ki o komisyonlar da şunlar ola­
cak : 

12 Ekim Salı günü Malî İşler Komisyonu; İkti­
sadî İşler Komisyonu ve Sağlık ve Sosyal İşler Ko­
misyonu. 

13 Ekim Çarşamba günü için de, Bayındırlık, 
Ulaştırma, İmar ve İskân, Turizm ve Tanıtma Ko­
misyonu; Tarım ve Orman, Köy İşleri ve Koopera­
tifler Komisyonu ve bir de Danışma Meclisi Hesap­
larını İnceleme ve Sayıştay Komisyonu. 

Bu komisyonlar için de seçimden bir gün evvel 
saat 17.00'ye kadar aday istekleri veya aday teklif­
leri yapılabilecektir. 

Bu hususu arz ettikten sonra, bugün seçimini yap­
tığımız Bütçe - Plan Komisyonunun, bütçenin bir an 
evvel kendilerine tevdii bakımından yarın; yani 8 
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nu, seçimi tarihinden başlayarak en geç yirmidört 
saat içinde toplanır ve bir başkan, bir başkanvekili, 
bir sözcü ve bir kâtip seçerek derhal çalışmalarına 
başlar.» 

Evet Sayın Aldıkaçtı, çok teşekkür ederim, Sayın 
Azgur çok teşekkür ederim. 

Ben arzu ederdim ki, bizim Kanunlar Dairesin­
deki arkadaşlarımız bizi daha evvelden bu konuda 
uyarsınlar. Mamafih yapmakta olduğumuz hatadan 
derhal dönmek imkânını bulmuş olduk. O halde, ya­
rın 11.00'de Sayın Anayasa Komisyonu üyeleri de... 

Ekim Cuma günü saat 11.00'de Meclisimizde ken­
dilerine mahsus salonda toplanarak Başkanlık Diva­
nını seçmelerini kendilerinden rica ediyorum. 

Anayasa Komisyonu da 11 Ekim Pazartesi günü 
saat 11.00'de gene Meclisteki kendi salonlarında top­
lanarak Başkanlık Divanını seçmelerim Anayasa Ko­
misyonuna seçilen sayın üyelerden rica ediyorum. 

FUAT AZGUR — Sayın Başkan, zannederim 
İçtüzüğümüzde 24 saatlik bir mehil var; Başkanlık 
Divanının seçilmesi için. 

BAŞKAN — Efendim, Tüzüğümüzde olan hü­
küm, «seçimden sonra Danışma Meclisi Başkanı ko­
misyonları toplar; belirttiği yer ve saatte toplanır.» 
şeklinde. 

Teşekkür ederim Sayın Azgur. 
ORHAN ALDIKAÇTI — Sayın Başkanım, özür 

dilerim, usule uygun olsun diye söylüyorum, 24 saat 
diye hüküm var efendim; Anayasa Komisyonuna 
ilişkin hüküm. 

BAŞKAN — Bir defa gözden geçirelim bir yan­
lışlık yapılmaması için. 

LÜTFULLAH TOSYALI — 23 üncü madde Sa­
yın Başkanım. 

BAŞKAN — Madde 23, diğer bütün komisyon­
lar için. Sayın Aldıkaçtı Anayasa Komisyonu için özel 
bir hüküm bulunduğunu söyledikleri için... 

LÜTFULLAH TOSYALI — Madde 47 Sayın 
Başkanım. 

BAŞKAN — 47 nci madde evet; Anayasa Ko­
misyonuyla ilgili. İkinci fıkra : «Anayasa Komisyo-

AKÎF ERGINAY — 11.00 olmaz; çünkü Başka­
nın başkanlığında toplanacak, sizlerden ikisi de 11.00' 
de değil, birisi daha evvelden... 

BAŞKAN — Hayır, bizim başkanlığımızda değil. 
Yarın 11.00'de Anayasa Komisyonu sayın üye­

leri de kendi salonlarında başkanlık divanını seçmek 
üzere toplanacaklardır, bunu rica ediyorum. 

MUZAFFER SAĞIŞMAN — Efendim, saat, 
10.00'da niçin olmuyor da, 11.00'de oluyor? 

BAŞKAN — Değerli üyeler öyle temenni ettiler; 
hem Anayasa Komisyonundan, hem Bütçe-Plan Ko­
misyonundan sayın üyeler böyle bir talepte bulun­
dular, bu talebi yerine getirmek üzere 11.00'i teklif 
etmiş bulunuyorum. 

Değerli üyeler, 11 Ekim Pazartesi günü saat 14.00' 
te toplanmak üzere Birleşimi kapatıyorum. 

Kapanma Saati: 18.55 
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DANIŞMA MECLİSİ 
GÜNDEMİ 
2 nci BİRLEŞİM 

7 Ekim 1982 Perşembe 

Saat : 14.00 
1. — BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SU­

NUŞLARI. 

2. — SEÇİM 

(1). — Anayasa ve Bütçe - Plan Komisyonlarına 
üye seçimi. 

3. — OYLAMASı YAPıLACAK IŞLER 

4. — KANUN TASARı VE TEKLIFLERI ILE 
KOMISYONLARDAN GELEN İŞLER 




